TS PROBABILITES feuille 7

Exercice 3 (4 points)
Commun a tous les candidats

Pierre et Claude jouent au tennis. Les deux joueurs ont la méme chance de gagner la premiére par-

tie. Par la suite, lorsque Pierre gagne une partie, la probabilité qu’il gagne la suivante est 0,7. Bt
s’1l perd une partie, la probabilité qu’il perde la suivante est 0,8.

Dans tout I’exercice, z est un entier naturel non nul . On considére les événements :

* (,: «Pierre gagne la n-iéme partie ».
» P,. «Pierre perd la n-iéme partie ».

Onvpose: p, = P(G,) et q, = P(P,).

1) Recherche d’une relation de récurrence.
a) Déterminer p, puis les probabilités conditionnelles F; (G,) et Pp(G,).
b) Justifier I’égalité p, +g, =1. :

¢) Démontrer que pour tout entier naturel » nonnul, p,,, =05p, +0,2.

2) Etude de la suite (p, ).

. 2
On pose, pour tout entier naturel nnon nul, v, = p, —=.

5
a) Prouver que la suite (v, ) est une suite géométrique et exprimer v, en fonction de ».

b) En déduire I’expression de p, en fonction de n.
¢) Déterminer la limite de la suite (p, ) quand 7 tend vers + .
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